
निरे्दश ांक ज्य निनि 
 

1. िूल निन्रु्द क  निरे्दश ांक क्य  होि  है? 

(x, 0) 

(y, 0) 

(0, 0) 

(1,1) 

 

2. कोई निन्रु्द P, Y-अक्ष से 5 इक ई र्द य ां ओर X-अक्ष पर स्थिि है िो P के निरे्दश ांक है 

(0, 5) 

(5, 0) 

(5, 5) 

(-5, 5) 

 

3. निन्रु्द (2, 3) क  रू्दर  िूल निन्रु्द से नकिि  होग ? 

3 

√13 

2√3 

3√3 

 

4. नकस  निन्रु्द P क  Y - अक्ष से लम्बवि रू्दर  उस निन्रु्द क  कह  ज ि  है? 

अक्ष 

भुज 

कोट  

आलेख 

 

5. निन्रु्द (-8, 6) नकस चिुि ांश (प र्द) िें स्थिि है? 

प्रिि 

निि य 

िृि य 

चिुिथ 

 

6. निन्रु्द (2, 3) एवां (-2, 3) के ि च क  रू्दर  होग  

3 

4 

13 

5 



 

7. र्दो अक्षोां के प्रनिचे्छर्द  निन्रु्द को कहिे हैं 

निरे्दश ांक 

िूल निन्रु्द 

निरे्दश ांक अक्ष 

इििें से कोई िह ां 

 

8. क िीय िल िें स्थिि नकस  निन्रु्द (6, 4) के कोनट क  ि ि होग  

2 

4 

6 

9 

 

9. निन्रु्द (-3, -5) नकस चिुि ांश िें स्थिि है? 

पहल  

रू्दसर  

ि सर  

चिुिथ 

 

10. क िीय िल िें निन्रु्द P के निरे्दश ांक (3, 4) हैं। िूल निन्रु्द से P क  रू्दर  है 

1 

3 

5 

9 

 

11. र्दो निन्रु्दओां के निरे्दश ांक (-1, 3) िि  (2, -1) हैं। इिके ि च क  रू्दर  होग  

1 ि त्रक 

4 ि त्रक 

6 ि त्रक 

8 ि त्रक 

 

12. निन्रु्दओां (0, 4) और (6, 0) क  िध्य निन्रु्द है 

(-3, 2) 

(3, -2) 

(3, 2) 

(-3, -2) 

 



13. निन्रु्द (2, 5) क  रू्दर  िूल निन्रु्द से होग  

2 

2√3 

√29 

कोई िह ां 

 

14. निन्रु्द (-4, 3) क  स्थिनि नकस प र्द िें है? 

प्रिि प र्द 

निि य प र्द 

िृि य प र्द 

चिुिथ प र्द 

 

15. निन्रु्द (6, 3) क  रू्दर  िूल निन्रु्द से होग  

3√5 

3√3 

√67 

5 

 

16. नकस  निन्रु्द P क  X - अक्ष से लम्बवि रू्दर  उस निन्रु्द क  कह  ज ि  है? 

भुज 

अक्ष 

कोट  

आलेख 

 

17. र्दो निन्रु्द P(2, 3) और Q(4, 1) के ि च क  रू्दर  क  ि ि होग  

2 

5 

2√2 

इििें से कोई िह ां 

 

18. निन्रु्दओां A(4, 5) िि  B(6, 5) को निल िे व ल  रेख  क  िध्य निन्रु्द है 

(5, 4) 

(4, 5) 

(4, 3) 

(5, 5) 

 

19. निन्रु्दओां A(8, 10) और B(4, 6) को निल िे व ल  रेख  क  िध्य निन्रु्द क  निय िक है 



(6, 8) 

(8, 6) 

(8, 4) 

(4, 8) 

 

20. A(2, 6) और B(4, 1) के ि च क  रू्दर  है 

3 

2√6 

3√7 

√29 

 

21. कोई निन्रु्द P, X-अक्ष से 7 इक ई र्द य ां ओर Y-अक्ष पर स्थिि है िो P के निरे्दश ांक है 

(0,7) 

(5, 0) 

(7, 5) 

(-7, 5) 

 

22. निन्रु्दओां (5, -6) िि  (-1, 4) को जोड़िे व ले रेख खण्ड को y-अक्ष नकस अिुप ि िें 

नवभ नजि करि  है? 

5 : 1 

1 : 5 

2 : 4 

इििें से कोई िह ां 

 

23. निांरु्द (8, 3) एवां (4, 0) के ि च क  रू्दर  होग  

5 इक ई 

3 इक ई 

4 इक ई 

4√2 इक ई 

 

24. निन्रु्द (-4, -8) नकस चिुि थश िें है? 

प्रिि 

निि य 

िृि य 

चिुिथ 

 

25. निन्रु्द (5, 4) िि  (-1, -2) को निल िेव ल  सरल रेख  के िध्यनिन्रु्द के निरे्दश ांक हो ांगे 



(2, 1) 

(-2, 1) 

(1, 2) 

(-1, 2) 

 

26. निन्रु्द (8, -8) नकस चिुि थश िें है? 

प्रिि 

निि य 

िृि य 

चिुिथ 

 

27. यनर्द निन्रु्द (4, 0) और (0, x) के ि च क  रू्दर  5 ि त्रक हो, िो x क  ि ि निम्ननलस्खि िें 

से क्य  होग  

1 

2 

3 

4 

 

28. निन्रु्दओां (0, -3) और (-4, 0) को निल िे व ले रेख खांड क  ि प होग  

3 

5 

9 

16 

 

29. निन्रु्दओां (-5, 7) और (-1, 3) के ि च क  रू्दर  है 

1√2 

2√2 

3√2 

4√2 

 

30. निन्रु्दओां A (2, -3) और B (2, 2) के ि च क  रू्दर  क्य  है? 

2 इक ई 

3 इक ई 

4 इक ई 

5 इक ई 

 

31. निन्रु्दओां p(-2, 8) और q(-6, -4) को निल िे व ल  रेख खण्ड क  िध्य निन्रु्द है 



(-6, -4) 

(-4, 2) 

(2, 6) 

(-4, -6) 

 

32. निन्रु्द A िि  B के निरे्दश ांक क्रिशः  (0, -6) िि  (-6, 8) हैं। इिके िध्यनिन्रु्द के 

निरे्दश ांक हो ांगे 

(-3, 1) 

(-3, 7) 

(3, 2) 

(3, -1) 

 

33. y-अक्ष पर x-अक्ष से 4 इक ई क  रू्दर  पर x- अक्ष से ि चे एक निन्रु्द A के निरे्दश ांक हैं 

(0, -4) 

(4, 0) 

(-4, 0) 

(0, 4) 

 

34. निन्रु्दओां (-10, 6) िि  (6, -10) को निल िे व ल  रेख  क  िध्य निन्रु्द क  निय िक है 

(-8, 4) 

(-8, -8) 

(2, 4) 

(-2, -2) 

 

35. निनु्तओां (-8, 13) और (x, 7) से ख ांचे ज िे व ले रेख खांड क  िध्यनवन्रु्द (4, 10) है, िो 

x क  ि ि होग  - 

10 

12 

16 

24 

 

36. (-3, 10) िि  (6, -8) को जोड़िे व ले रेख खण्ड को निन्रु्द (-1, 6) नकस अिुप ि िें 

नवभ नजि करि  है? 

3 : 7 

2 : 7 

7 : 2 

इििें से कोई िह ां 



37. र्दो निन्रु्दओां के निरे्दश ांक (-8, 0) और (0, -8) हैं। इि निन्रु्दओां से ििे रेख खांड के 

िध्यनिन्रु्द के निरे्दश ांक हो ांगे 

(-8, 4) 

(4, -8) 

(-4, -4) 

(4, 4) 

 

38. एक निन्रु्द चिुिथ चिुि ांश िें स्थिि है और इसक  x िि  y अक्षोां से रू्दररय ाँ क्रिशः  2 

इक ई और 4 इक ई हैं। इस निन्रु्द के निरे्दश ांक हैं 

(2, 4) 

(-2, -4) 

(2, -4) 

(-4, -2) 

 

39. निन्रु्द (7, -8) नकस चिुि थश िें है? 

प्रिि 

निि य 

िृि य 

चिुिथ 

 

40. निन्रु्द (5, 4) िि  (3, 4) को निल िेव ल  सरल रेख  के िध्यनिन्रु्द के निरे्दश ांक हो ांगे 

(4, 4) 

(1, 2) 

(-1, 2) 

(-2, 1) 


